IT - Les équations du type “produit nul" ou s'y rapportant.

Régle : Un produit est nul si et seulement si |'un au moins de ses
facteurs est nul.

Pour deux facteurs : AxB =0 <& A=0 ou B=0.
Pour trois facteurs : A xBxC=0 <© A =00DB = 0@JC = 0.
Le (ou) n'est pas exclusif.
Il est possible que plusieurs des trois facteurs soient nuls.

La régle s'étend a autant de facteurs
que |l'on souhaite.

Exemples :
_(134) — 7x(x — 3)(4 — x)(=5x + 15) = 0
(Es) 4x2—25=0
(E)) (Bx—4)2=CBx—4)(x+2)
(E,) —4(t2—-49)(t-13)=0
(Eg) (7x —3)(x — 1) = 3
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(Bi) ;7x(x — 3)(41— x)(—5x + 15) =‘(_)H

produit

(E,) ® —7x=0 ou x—3=00u 4-x=0 ou -5x+15=0
-7 i \L+(-7) ¥ l +xl 15 J/ l-15
=0 ou X =3 ou =% o —BFx=15
(e #=0 ] L
(E4)<:> x=0 ou X =3 ou XxX=4 ou X =3

s={0:3:4}

(Es) 4x*—25=0,

zéro

une "somme"
mais
pas un produit !

—>  On ne peut pas appliquer la regle du produit nul !

...a moins de transformer le premier membre en produit !

Transformer une somme en produit = La factoriser
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oui :

2
(Es) 4x —25=\_(L (a+b)(a—b)=a?— b

b
zéro factorisation

factorisable ?

(ES) o (2x)2 B8 =1

(Es) o (2x+5)(2x—5)=

produit

nul

(Es) © 2x+5 =0 o 2x—5=0
-51 i 51 +5\|,

(E) o 2x =-5 @ 2x =5
+2\I/ | l S\I’

(Es) o 4 ==y E 2




(Ee) (Bx—4)?=0Cx—-4(x+2)

IS /

a priori non nuls

—  On ne peut pas appliquer la regle du produit nul

avec une équation sous cette forme.

(E)) Bx—-4)?*=0Bx—-4)(x+2)

_(3x — ) (x + 2)\[/ ~(3x — 4)(x + 2)\1/

(E)e Bx—4)2=Bx—4)(x+2)=0

ka — k /bA
(E)e Bx—4)[Bx—-4)=(x+2)| =0

L |

%y
k(a-b)= ka-kb

distributivité simple :
factorisation
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(E)e (3x —4) (2x — 6) =
N ——— zéro

produit

D'apres la regle du produit nul :

(Eg) © 3x—4=0 o 2x—6=

+4 +4 +6J2 +6%
PN 3x —_ 4 ot X =

(Ef)) +3\L .;.3l4 +2l —-zjé’
(E6) - . — ? ou X =
s={%;3}

(E;) —4(t>—49)(t—-13)=0

(E;) & —#<€0 o« t?-49=0 o t—13=0

faux quel que soit ¢ +13l +131

(E;) = (t+7)(t—=7)=0 o t =13

(E)) o t+7=0 ou t]7 0 o t =13
A7 . 2wt =13

E.) o t =—=7 ou
(7) S—{-7,7;13}
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(Eg) (7Tx—-3)(x—-1) =3
—

produit pas zéro

—> On ne peut pas appliquer la régle du produit nul.

(Ee) (Fx—3)(x—1) =3

(B & Fil—T% =38 +8 =38
(Eg) « 3Q7x2 —10x +3 =3,

(Eg) = 7x® —10x =0
a k b k
(Eg) = x (7x—10) =0
produit nul
(Eg) & x =0 ou 796104,10 =0
(Eg) © x =0 ou ; 7% =i.8
(Eg) = x =0 =T
10
= ¢ {);
s={ -




